

便民!“嗨小微”开到家门口

真情巴士已开通5条微循环线路,以“小公交”串起“大民生”

□本报记者 董梅雪
 本报通讯员 薛颖

“以往出行得走10多分钟去坐10路公交车。开通了这条线路后,在家门口就能坐上车,极大方便了我们的日常出行!”日前,辛安街道宸悦府小区(二期)居民耿先生高兴地对记者说。让耿先生开心不已的正是真情巴士集团刚刚开通的W5路微循环公交线路。截至目前,真情巴士集团已开通5条微循环公交线路,持续优化公交线网结构,以“小公交”串起“大民生”。



印有“嗨小微”IP形象的真情巴士微循环公交焕新亮相。

民生·集装箱

创新志愿服务形式 提升养老服务质量

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,西海岸新区2023年第一届“慈善+养老”志愿服务业务培训暨技能比赛启动仪式在青岛经济技术开发区中康职业培训学校举行。

本次活动由开发区慈善总会主办,中康职业培训学校承办,开发区慈善总会各志愿服务中队的志愿者参与。活动旨在创新志愿服务形式,拓宽志愿服务范围,探索以赛带训与技能教学相结合的“慈善+养老”“志愿服务+养老”新形式,打造一个可持续发展的、健康发展的志愿服务品牌,并通过业务培训提高志愿服务队伍的业务水平,通过技能比赛检验学习成效,不断提高新区养老服务的质量和水平,持续提升老年人的获得感、幸福感、安全感。

感悟榜样力量 传承优良家风

□记者 龚鹏
 通讯员 卜德云 报道

本报讯 为进一步加强家庭家教家风建设,充分发挥文明家庭的示范引领作用,近日,由区文明办主办的文明家庭美德故事分享会在区卫生健康局举办。

本次活动邀请中国好人、山东省道德模范、山东省文明家庭代表刘洪海,结合自身经历作了见义勇为、乐于助人、无私奉献、热心公益事业等文明家庭美德故事的宣讲。与会人员纷纷表示,榜样的经历分享让自己受益匪浅,在今后的生活和工作中将积极向刘洪海学习,弘扬优良家风、家庭美德,用实际行动积极践行社会主义核心价值观,争做新时代家庭文明新风尚的传播者、践行者。

下一步,区卫生健康局将继续在全区卫生健康系统开展弘扬好家风好家教、传承中华民族家庭美德活动,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,为建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量。

线路上新 增加末端线网覆盖

作为疏通城市公交的“毛细血管”,微循环公交具有线路短、周转快等特点,更适合社区、地铁接驳等短途场景运营,实现对城市末端路网的覆盖。为畅通市民出行的“最先和最后一公里”,2021年8月,真情巴士集团开通了第一条微循环公交线路。

今年10月27日,真情巴士微循环公交家族再添新成员——W5路,这也是真情巴士集团开通的首条社区微循环公交线路。据悉,W5路将串联起宸悦府、珠玉府等5个小区,解决居民坐公交时步行路程较远的难题。

以新建成小区宸悦府为例,小区目前入住率为60%-70%,居民主要出行目的地为澳柯玛工业园、海信信息产业园等园区,但距离小区最近的龙湖原山公交站约有720米远。“前期,我们通过实地调研、客流调查,了解到居民的出行规律和需求,规划开通了W5路,以微公交实现居民小区与两条主干公交线路的接驳,方便沿线小区居民的通勤和生活购物。待青岛地铁6号线(一期)开通后,我们还将结合居民换乘地铁出行需求,进一步优化线路,方便大家出行。”真情巴士集团营运部部长徐博文说。

形象焕新 打造特色品牌线路

除了上新线路,真情巴士微循环公交还逐步推进微公交焕新,以新的服务形象和服务模式进一步便捷市民出行。

近日,真情巴士微循环公交“焕新装”——车身以蓝色为主色调,车身两侧印有憨态可掬的“嗨小微”IP形象。新装一上线,便吸引了众多市民的目光。“我们首先对W3路微循环公交作了形象升级。该线路自2021年9月30日开通以来,已服务50多万人次出行,深受市民的喜爱。随着地铁13号线二期北段的开通运营,线路同时实现与地铁1号线和13号线两条地铁接驳,进一步方便了青岛自贸片区员工的交通出行,客流呈稳步上升趋势。下一步,我们还会根据客流需求,加密W3路发车班次,将‘嗨小微’逐步推广到其他微循环公交线路。”徐博文告诉记者,“除了带给市民眼前一亮的‘颜值’,微循环公交还将以‘招手即停、按铃即下’的方式运营,站点内无乘客上下车时车辆不停留,极大提高运营效率,为市民提供更快捷的出行体验。同时,我们也将全方位提升线路驾驶员服务,将微循环公交打造成特色服务品牌。”

运营创新 推动服务提质增效

记者了解到,随着城市交通规划的不断发展,西海岸新区地铁正加速成网,市民出行习惯发生改变,“最先和最后一公里”衔接问题成为市民关切,需要更加灵活、便捷、高效的公交服务。

真情巴士集团聚焦市民出行习惯和需求的变化,构建起“快、干、支、微”的线网结构,在线路规划、站点设置上持续优化,现有的122条公交线路中有71条(不含重复)与地铁衔接,实现了公交和地铁的互补融合。

今年10月8日,交通运输部等九部委联合印发了《关于推进城市公共交通健康可持续发展的若干意见》,为促进公交服务提质增效指明了方向。根据该《意见》的有关要求,真情巴士集团将持续做好两网融合,结合地铁6号线启用,以“去重复、强接驳、提效率”为基本思路,做好地铁衔接上时间和空间的匹配;持续推出社区、就医等特色公交,稳步推进微循环公交服务;持续发展公交+通勤、求学、旅游等定制服务,满足市民个性化出行需求,提升公交服务能力和品质,增强市民出行获得感和幸福感。

育人十载 笃行不怠

□记者 丁一 报道

10月28日,西海岸新区弘文学校十年办学成果暨中国陶行知研究会学校文化研究专委会2023年年会在弘文学校举行。据了解,办学十年来,弘文学校务实笃行,促进内涵发展,办学质量稳步提升,社会声誉不断提高,先后获评全国学校文化建设实验校、全国中小学“营养校园”试点学校、山东省绿色学校、青岛市教体融合示范学校等荣誉称号。图为弘文学校学生在校庆文艺汇演中表演精彩的舞蹈节目。



老干部乒乓球赛 展现银龄新风采

□记者 陈蔚
 通讯员 李琼梅 报道

本报讯 为进一步丰富离退休干部精神文化生活,展示老干部积极向上的健康风尚,日前,新区“悦享夕阳”杯老干部乒乓球友谊赛在隐珠街道双珠路社区举行。

比赛过程中,老干部们以饱满的精神和昂扬的斗志投入比赛,采用接发球抢攻、下旋球、推挡等多种战术,或精准进攻,或巧妙防守,精彩场面层出不穷,比赛过程紧张有趣,现场不时发出掌声和喝彩声。经过激烈角逐,最终产生了男子单打、女子单打、混合团体前三名。

下一步,工委老干部局将以本次比赛为契机,进一步创新活动形式,拓展活动内容,优化活动流程,提升服务质量,让老干部在丰富多彩的文体活动中愉悦身心、汇聚正能量,为美丽新区建设贡献“银龄力量”。

(上接第一版)视野,不断塑造青岛自贸片区发展新动能新优势。

“青岛市得天独厚的海洋资源条件,为海洋基因组学和海洋生物资源研究提供了沃土,海洋基因组学会议连续七年在青岛举办,成为全球海洋基因组学领域最具影响力的会议之一。随着我国《“十四五”生物经济发展规划》的出台以及基因测序、生物计算等技术的加速转化,我国正迎来生物科技发展的机遇期。衷心希望基因和

海洋领域内的专家同行能够通力合作,不断推动领域内的良性循环发展。”中国科学院院士、华大集团联合创始人杨焕明表示。

会议发布《2023海洋基因组学白皮书》,在2018年发布的全球首个海洋生物基因组学白皮书基础上,增加了近两倍的海洋物种组学数据,通过梳理、整合、再分析,全面描绘了海洋基因组学的发展趋势和研究方向。

作为会议重要环节,青岛自贸片

区千种海洋生物测序项目正式启动,将与青岛华大基因研究院合作开展千种海洋生物基因测序,为全球海洋生物资源的研究和保护贡献重要力量。华大智造将为该项目提供全流程的技术与设备支持,从样本保存、核酸提取、文库构建、高通量测序到数据分析及存储所需的软硬件及试剂耗材等,全面赋能青岛华大基因研究院,为海洋和地球生态的保护和可持续发展提供保障。